

伦敦希思罗机场安保文件外泄,引发专业人士担忧

这是把情报“盛在盘子里端上来”



三月二十二日,警察在英国伦敦希思罗机场警戒

(资料图片)

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

英国一名失业者在伦敦路边捡到一个U盘,好奇地插进电脑,想看看里面存有什么内容。

结果让他大吃一惊!U盘里面是全球繁忙机场伦敦希思罗机场的安保布防详细资料,包括英国王室及政要前往机场贵宾室的路线、监控摄像头分布图、安保巡逻时间表……

2 专业人士担忧

如此详细的安保文件“流落街头”,引发专业人士对机场安全的担忧。

一名协助《星期日镜报》分析这个U盘的专家说:“这是把情报‘盛在盘子里端上来’。这是极为丢人的事,永远不应该发生。”

这名专家说,如果这些文件

落到别有用心的人手中,会“非常有用,可为他们策划袭击节省大量时间”。

一名精通机场安保事务的前反恐官员说:“这不是闹着玩的,必须弄清楚,为什么如此敏感的文件会被存在不加密的U盘中带出来。这是重大泄密。”

1 安保文件外泄

英国《星期日镜报》29日率先独家报道,这名失业者前往图书馆,准备上网找工作,在伦敦西部女王公园地区一条街道的人行道上发现这个U盘。

这名失业者说,数天后,他按捺不住好奇心,再次来到图书馆,把U盘插进电脑,发现自己竟然捡到“宝”。“所有的文件都在那里,我简直不敢相信。”他说。

U盘里有76个文件夹,至少有174份文件,包括视频、文字、图片和地图。一些文件标注着“保密”字样,但是所有的文件都没有加密,可畅通无阻地浏览。

按照《星期日镜报》的说法,文件包括希思罗机场重点反恐防范地点的巡逻时间表、标注着监控摄像头位置的地图、连接机场与机场快轨线的工程维护隧道和逃生井网络图,以及扫描跑道和外围区域的监控雷达的卫星图片和操作手册。

从这些文件中,外人可得知英国女王、内阁大臣和外国政要使用的贵宾室位置和前往这一地点的路线图及附近安检检查点的位置。这间名为“皇家套间”的贵宾室位于5号航站楼,从公共区域不可见,贵宾车队可直接抵达,使用一次的费用为2800英镑(约合2.4万元人民币)。

文件还包括“免检”人员和贵宾车队司机名单,以及进入限制区域的全部证件种类,甚至包括更衣警察使用的证件。

3 机场称安全无虞

这家媒体把这些文件转交给希思罗机场安保管理层,后者随即展开“非常、非常紧急的调查”,询问了捡到U盘的失业者,伦敦警方也介入调查。

机场内部消息人士说,目前正在调查是否有人蓄意获取了这些文件及这个U盘为何会出现在大街上。

一名警方人员说,令人担心的是,U盘中的文件是否已遭下载并流入互联网中的“暗网”,从而成为恐怖分子或犯罪分子的猎物。报道没有说明失业者捡到U盘及在电脑上查看它的时间。

英国近年来多次遭恐怖袭击,并且仍面临严重袭击威胁。英国情

报部门军情五处主管安德鲁·帕克本月17日警告,英国正面临他34年职业生涯以来最大的恐袭风险。去年,一个支持极端组织“伊斯兰国”的“推特”账号发文,扬言要在同年7月4日美国独立日前后袭击包括希思罗机场在内的多个机场及从希思罗机场飞往美国的航班。

希思罗机场一名发言人30日表示,正在调查安保文件外泄事件,现阶段没有发现机场安全面临风险,“英国及希思罗机场有多项全世界最严密的航空安保措施。我们对不断变化的威胁保持警惕,每天更新(安保)程序。我们已经检查了全部安保方案,确信希思罗机场仍然安全”。

美国两名海军特种兵涉嫌杀死一名陆军特种兵



梅尔加 (网络图片)

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

多家美国媒体29日披露,美国军方正在调查一名在马里丧生的陆军特种兵是不是遭两名海军特种兵所杀。

《纽约时报》当天首先爆出这条消息,其他多家美国媒体随后陆续从军方获得证实。

今年6月4日凌晨,美国陆军“绿色贝雷帽”特种部队上士洛根·梅尔加在美国驻马里使馆所属的宿舍中死亡。《纽约时报》报道,驻扎在德国斯图加特市的梅尔加上级获知死讯,“立即”怀疑他系非正常死亡,继而派遣一名调查员在24小时内赶到现场。

一名军方法医验尸,得出结论:梅尔加遭人勒死。

事发不久,两名与梅尔加住在一起的海军精锐部队“海豹6队”士兵受到调查,由飞机送出马里并暂时停职。

案件起初由陆军调查,9月25日由海军部刑事调查局接手。在遭媒体曝光前,军方一直未对外公布这起案件及调查情况。

这两名“海豹6队”士兵的姓名和职务尚未公开,至今没有受到指控和列为嫌犯,不过,调查人员已经把从“目击者”列为所谓的“利害关系人”,意味着他们有可能涉案。

梅尔加34岁,2012年入伍,曾两次在阿富汗战场服役。

《纽约时报》报道,梅尔加之死在他所属的陆军“绿色贝雷帽”特种部队中引发种种猜测,包括私人纷争,或者他发现了海军“海豹6队”士兵的不法行为而遭杀人灭口。

报道援引多名美国军方官员的话说,梅尔加与其他一些美军特种兵被派往马里首都巴马科,任务包括搜集极端组织在当地活动的情报、守护使馆、培训马里部队执行反恐行动。

梅尔加与3名特种兵同住,包括这两名海军“海豹6队”士兵。按照一种版本的说法,案发时,其中一名“海豹6队”士兵勒住了梅尔加的脖子。发现梅尔加窒息昏迷后,二人急忙试图抢救,但是无效,随即立即把梅尔加送往急救所。梅尔加在急救所被宣告死亡。

用户在哪里 我们就在哪里

洛阳网微信公众号

80万 粉丝

我们在这里 用户就追到哪里

洛阳网 微信公众号:
80万粉丝,是河南省阅读量、粉丝量最高的
微信公众号,根据权威的第三方清博大数据排行
榜,“洛阳网”微信公众号阅读量长期占据河南
省所有微信公众号第一的位置,多次占据华中榜
榜首。